



DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ
HARGHITA

530180 Miercurea-Ciuc, Str.Miko nr.1,
tel:0266-310423,0266-324483,fax:0266-371142
e-mail:dspj.harghita@aspharghita.ro; http://www.dspharghita.ro

Nr. 4936 / 15.11.2024

CĂTRE,

INSTITUȚIA PREFECTULUI
JUDEȚUL HARGHITA

Având în vedere adresa Dvs. Nr. 16821/07.11.2024, atașat Vă transmitem materialul realizat de către Direcția de Sănătate Publică Harghita pentru ședințele de Dialog Social, respectiv Dialog Civic.

DIRECTOR EXECUTIV
DR. TAR GYÖNGYI





DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ HARGHITA
530180 Miercurea-Ciuc, Str.Miko nr.1,
tel:0266-310423,0266-324483,fax:0266-371142
e-mail:dspj.harghita@aspharghita.ro; http://www.dspharghita.ro

Nr. 4996 / 15.11.2024

**Informare privind rezultatul acțiunilor de control,
efectuate la nivelul unităților sanitare publice și private
din județul Harghita
în anul 2024**

Pacienții și comunitatea au dreptul la servicii medicale sigure și de calitate, conform standardelor profesionale și legale, iar controalele periodice în unitățile sanitare contribuie la menținerea acestui standard și la promovarea transparenței și încrederii publicului în sistemul medical.

Acțiunile întreprinse în cursul anului 2024 de către personalul de specialitate al Compartimentului de control unități și servicii medicale din cadrul Serviciului de Control în Sănătate Publică Harghita au fost tematice, planificate, la sesizări și de reconrol. În cadrul acestor acțiuni au fost verificate conformarea unităților sanitare la standardele de siguranță și igienă, condițiile de stocare a medicamentelor și a echipamentelor medicale, respectarea procedurilor de lucru, respectarea reglementărilor și standardelor legale și profesionale aplicabile, care sunt cruciale pentru menținerea integrității etice și profesionale în îngrijirea medicală.

Deasemenea, au fost controlate măsurile luate pentru prevenirea infecțiilor asociate îngrijirii medicale: produsele biocide utilizate, conformarea la standardele de spălare a mâinilor, utilizarea echipamentelor individuale de protecție, dezinfectarea instrumentarului utilizat în activitatea medicală, dezinfectarea spațiilor și a echipamentelor medicale.

A fost verificată existența dotării minime obligatorii, starea echipamentelor medicale, respectarea prevederilor privind verificarea tehnică a aparatelor, conformitatea lor cu standardele de siguranță și rapoartele de testare a echipamentelor. S-a verificat calificarea și pregătirea profesională a personalului medical, participarea personalului la cursuri de formare inițială și continuă, necesară pentru îmbunătățirea abilităților și cunoștințelor medicale.

În toate unitățile medicale controlate au fost verificate depozitarea și gestionarea deșeurilor menajere și a deșeurilor rezultate din activitatea medicală.

În anul 2024, au fost efectuate în total un număr de 171 controale în unități sanitare cu paturi, cabinete medicale, laboratoare de analiză medicală, creșe, centre rezidențiale și stații de ambulanță.

În unitățile sanitare cu paturi, au fost efectuate 5 controale integrale, în cadrul cărora au fost verificate toate secțiile medicale, serviciile de transfuzie sanguină, serviciile de sterilizare, serviciile tehnico-medicale de diagnostic și tratament, precum și serviciile gospodărești, urmate de 39 recontroale pe diferite secții ale acestora. Au fost efectuate separat controale tematice pe secțiile de Pediatrie și în Unitățile de Transfuzie sanguină în 4 spitale, 1 control tematic privind activitatea de transplant și 1 control pe secția de Cardiologie, UPU și SPIAAM al Spitalului Județean de Urgență Miercurea-Ciuc în urma apariției focarului Covid-19.

Deficiențele cele mai însemnate în spitale

1. La nivelul tuturor spitalelor s-a constatat că lipsa de medici este o provocare continuă.

SJU Miercurea-Ciuc se confruntă cu deficit de medici de urgență și medici specialiști de radiologie. La Spitalul Municipal Odorheiu-Secuiesc în linia de gardă al CPU nu este asigurat medic pediatru. Medicul specialist de pe secție rezolvă și cazurile de urgență medicală pediatrică. La Spitalul Municipal Gheorgheni este angajat un singur medic cu specializarea medicină de urgență. La Spitalul Municipal Toplița, cu toate că unitatea are aprobată în structură Compartiment de Primiri Urgențe, aceasta funcționează la nivel de cameră de gardă, datorită lipsei medicilor de specialitate de medicină de urgență.

2. Un deficit important există și în rândul asistenților medicali.

Au fost scoase la concurs posturi și sunt lansate și în continuare, în funcție de aprobările primite de la Ministerul Sănătății.

3. Persistă problemele cauzate de structura imobilelor, datorită cărora nu este posibilă amenajarea unor spații adecvate, conform noilor cerințe. Pe mai multe secții amplasarea paturilor nu este conformă cerințelor, depozitele sunt amenajate în spații mici și astfel sunt supraaglomerate, vestiarele personalului sunt subdimensionate și nu pot fi asigurate condiții optime.

4. O parte din mobilier este învechit și deteriorat. Achiziționarea de mobilier medical și aparatură, precum și efectuarea unor lucrări necesare pentru remedierea unor lipsuri, a fost și este afectată de unele măsuri de reducere a cheltuielilor bugetare.

5. Majoritatea aparatelor de aer condiționat din spitale nu sunt dotate cu filtre HEPA sau filtre cu penetrare ultra-ușoară, conform cerințelor.

6. A mai fost constatată raportarea necorespunzătoare a cazurilor de infecții asociate actului medical și evidențe medicale incomplete.

Pentru neconformitățile constatate au fost acordate termene de remediere.

Au fost efectuate **39 recontroale pe diferite secții**. Cu ocazia recontroalelor, s-a constatat că unele deficiențe au fost remediate integral, iar în unele cazuri s-au făcut demersuri pentru remediere. Au fost efectuate lucrări de reparații curente și de igienizare în toate cele 5 spitale verificate. După posibilitate, o parte a mobilierului învechit a fost schimbat sau recondiționat. La SJU a fost reînnoit sistemul de dezinfecție a apelor uzate, ferestrele de la secția de Boli infecțioase și secția de Pneumoftiziologie au fost dotate cu plase de protecție contra insectelor. Sunt în curs de desfășurare licitații publice pentru achiziții de mobilier, aparatură și instrumentar, se desfășoară lucrări de modernizare, renovare și restructurare. Spitalele au efectuat demersuri în vederea achiziționării aparatelor de aer condiționat conforme.

Control tematic la o unitate sanitară privată cu paturi, care oferă servicii medicale de tip spitalizare de zi în specialitatea oftalmologie. Nu au fost constatate neconformități.

Control tematic privind activitatea de transplant.

Spitalul Județean de Urgență este acreditat pentru efectuarea prelevărilor de organe/multiorgane, intervențiile fiind realizate de echipe multidisciplinare.

În anul 2024 nu au fost efectuate prelevări de organe/țesuturi umane.

Control tematic la Centrul de Transfuzie Sanguină Județean.

Centrul are structura organizatorică corespunzătoare și există dotările specifice.

Centrul este deservit de către doi medici.”

Control tematic la centrele rezidențiale.

Au fost verificate **9 Centre rezidențiale pentru persoanele vârstnice și 5 Centre rezidențiale pentru persoanele adulte cu dizabilități**.

Toți acești furnizorii de servicii, publice și private din județ, sunt acreditate. Aceste centre asigură cazare în regim de pensiune completă, supraveghere, îngrijire, terapie ocupațională și asistență pentru persoanele vârstnice. Standardele minime de calitate prevăzute sunt asigurate.

S-a efectuat control în 9 Centre rezidențiale - case de tip familial pentru copii și 3 Centre rezidențiale pentru copii cu handicap.

Au fost verificate conformarea la standardele de siguranță și igienă, inclusiv în blocul alimentar și spălătorie, produsele biocide și dezinfectantele utilizate, nivelul de confort asigurat, respectarea prevederilor legale din domeniu.

Nu au fost constatate probleme majore din punct de vedere sanitar.

În cadrul unui control tematic au fost verificate 7 cabinete medicale școlare și 2 creșe.

Microclimatul este corespunzător. Se asigură dotarea minimă obligatorie a cabinetelor cu instrumentar medical, iar baremul de medicamente este dotat conform prevederilor.

Conform Planului de control județean au fost efectuate 80 de controale în unități sanitare fără paturi.

Au fost efectuate controale în 16 cabinete medicale de specialitate.

Toate funcționează cu ASF și este asigurată dotarea minimă prevăzută. Condițiile igienico-sanitare sunt corespunzătoare. Nu au fost constatate neconformități.

Au fost controlate 37 cabinete medicale de medicină de familie.

Cabinetele dețin ASF, se respectă structura funcțională, este asigurată apă curentă rece și caldă, precum și dotarea minimă prevăzută în norme. A fost verificată gestionarea deșeurilor medicale, produsele biocide, materialele sanitare, medicamentele și evidențele medicale. Nu au fost constatate neconformități.

Au fost controlate 12 cabinete de medicină dentară.

A fost verificată respectarea condițiilor de funcționare, calitatea serviciilor acordate, condițiile igienico-sanitare, respectarea normelor sanitare, cu prioritate pe controlul eficienței sterilizării, sterilitatea instrumentelor și materialelor folosite, trasabilitatea instrumentarului și implementarea unui sistem de codificare individuală a acestora. La unele cabinete a fost constatată neîntocmirea corespunzătoare a documentației necesare evidenței sterilizării.

Pentru neconformitățile constatate au fost acordate termene de remediere.

Din cadrul Serviciului Județean de Ambulanță au fost verificate 4 stații de ambulanță.

Stațiile de ambulanță, respectiv autospecialele îndeplinesc condițiile igienico-sanitare cerute și este asigurată dotarea minimă, conform prevederilor. Este asigurat un stoc

suficient de medicamente și materiale sanitare. Se asigură funcționarea mijloacelor de comunicații informatice pentru transmiterea datelor în timp real.

Sunt asigurate condiții optime pentru acordarea unei îngrijiri medicale de calitate.

Au fost efectuate 8 controale în laboratoare de analiză medicală și puncte de recoltare probe biologice.

Toate unitățile verificate funcționează cu ASF, eliberată de către Direcția de Sănătate Publică Harghita, dispun de dotările minime obligatorii și respectă legislația sanitară în vigoare.

Au fost verificate 3 cabinete de optică medicală și 1 laborator de tehnică dentară.

Nu au fost constatate probleme majore.

Cu stimă,

Director executiv

Dr. Tar Gyöngyi

Întocmit

Bodó Éva - consilier superior